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coiy.pensi © rimunerazioni per prestazioni ordina-
rio o straordinarie, costruzione, applicazione e 
"manutenzione dei misuratori alle fabbriche di 
spirito, (Spesa d'ordine), lire 280,000. 

Capitolo 60. Restituzione di tasse di fabbrica-
zione indebitamente percepito, restituzione della 
tassa sullo spirito, sulla birra e sulle acque gazose 
esportate, e restituzione di metà della tassa sullo 
spirito alle industrie che l'adoperano come mate-
ria prima (Spesa d'ordine), lire 700,000. 

Dogane. — Capitolo 61. Personale (Spese fisse), 
lire 3,950,107 14. 

Merzario. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Herzar SO. Questo capitolo porta un aumento di lire 

126,800. La ragione di quest'aumento viene data 
dall'onorevole relatore, e consiste nell'aggiunta di 
-einquantacinque funzionari delle dogane, por le 
riconosciute esigenze del servizio in conseguenza 
della istituzione di nuove dogane. Ma queste nuove 
dogane, nè nella relazione ministeriale, ne in quella 
(della Commissione generale del bilancio non sono 
indicate... 

BoseSli, relatore. Chiedo di parlare. 
Herzarìo. .... insomma in nessuna dello due re-

lazioni, non si dice dove saranno istituite. Desi-
dero perciò sapere se fra esse ve ne sia una per la 
città di Lecco in provincia di Como. Quando l'ono-
revole ministro mi risponda, come spero, affer-
mativamente, allora desidererei sapere con pre-
cisione quando sarà aperta questa nuova dogana, 
d i ' è vivamente richiesta dalla Camera di com-
mercio di Lecco e dagl'interessi di quei paesi. 

Vorrei infine sapere quali saranno le facoltà e 
le attribuzioni che verranno date alla nuova do-
gana di Lecco. 

ilag!iani, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. L'onorevole ministro delle finanze 
3ia facoltà di parlare. 

fagliagli, ministro delle finanze. Io posso di-
chiarare all'onorevole Merzario che, tra le nuove 
dogane da istituire, vi sarà appunto quella di 
Lecco. Non posso aggiungere altro; perchè dipen-
derà dagli studi che sono in corso il vedere in 
qual tempo, che io spero prossimo, questa dogana 
potrà essere aperta, a quale classe potrà apparte-
nere, e-quali operazioni in essa potranno esser fatte. 
Spero che l'onorevole Merzario sia soddisfatto di 
queste mie dichiarazioni. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

BoselSi, relatore. Non ho nulla da aggiungere a 
quello che lia detto il ministro. Confermo solo le 

sue parole, dichiarando che nelle note giustifica-
tive mandate alla Commissione del bilancio, per 
dimostrare la necessità di questa nuova spesa, è 
anche compresa la istituzione della dogana di 
Lecco. 

Merzario. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Merzario. La risposta dell'onorevole ministro 

delle finanze non mi soddisfa che in parte -, non 
potendo appagare la promessa che verrà instituita 
una dogana senza che si sappia quando essa sarà 
aperta e quali ne saranno le attribuzioni; impe-
rocché è avvenuto qualche volta che simili pro-
messe siano state dimenticate. 

Potrei dire qualche altra cosa, ma l'onorevole 
ministro mi ha già compreso. 

Dì San Donato. Vorremmo comprendere anche 
noi. (Si ride) 

Merzario. Non voglio dir nulla per ora; ma • 
verrà il tempo di parlarne. Mi limito ad avvertire 
che qui è involta una questione di altissima im-
portanza ; che c'è di mozzo la violazione perma-
nente di una legge. Appaghi intanto l'onorevole 
ministro, almeno in questa parto, i desideri di 
quelle popolazioni manifestati col mezzo di quella 
Camera di commercio; ed io, per mio conto, mi 
riservo di ritornare sulla questiono in un momento 
più opportuno. 

Presidente. Nessun altro chiedendo di parlare... 
Frinetti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli pure. 
Prinetti. Ho chiesto di parlare unicamente per 

associarmi alle raccomandazioni ed alle riserve 
del mio collega, onorevole Merzario. 

Presidente. Nessun altro chiedendo di parlare, 
pongo a partito il capitolo 60 in lire 700,000. 

(E approvalo 
Capitolo 61. Dogane. Personale (Spese fisse), 

lire 3,950,107 14. 
(E approvato e Io sono pure i seguenti fino al 64 

inclusivamente :) 
Capitolo 62. Spese d'ufficio ed indennità (Spese 

fisso), lire 103,200. 
Capitolo 63. Compenso agli agenti doganali pel 

servizio notturno e per trasferte ed indennità agli 
impiegati doganali destinati a prestare servizio in 
disagiata residenza, lire 65,000. 

Capitolo 64. Fitto di locali (Spese fisse), 
lire 140,000. 

Capitolo 65. Spese di acquisto, manutenzione e 
riparazione del materiale, spese di servizio, com-
pensi per lavori statistici, indennità per spese di 
perizia e pel collegio dei periti, lire 240,000. 

, Trompeo, Chiedo di parlare. 


